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Aşağıda belirtilen sorularımın Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkh;

Anayasa’nm 98’inci ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü’nün 96’îîm v^ 99’uncu
maddeleri uyarınca yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederbm 24.0o.2026

afından

Av. Mah [AL
CHP rfa Millatvekili

7-8 Temmuz 2026 tarihlerinde Ankara'da gerçekleştirilecek NA'

güvenlik ve trafik tedbirlerinin yalnızca ticari faaliyetleri değil, çalışma hayatını da etkilemesi

beklenmektedir. Yol kapatmaları, erişim kısıtlamaları ve güvenlik tedbirleri nedeniyle özellikle günlük

kazançla çalışanlar, kuryeler, servis çalışanları, dağıtım personelleri, taksiciler ve hizmet sektöründe

faaliyet gösteren çalışanların gelir kaybına uğraması ihtimali bulunmaktadır.

Kamu güvenliği amacıyla alınan tedbirlerin ekonomik sonuçlarının yalnızca çalışanlar ve küçük

işletmeler üzerinde bırakılmaması sosyal devlet ilkesinin bir gereğidir. Anayasa'nın 49'uncu maddesinde

çalışmanın herkesin hakkı ve ödevi olduğu hüküm altına alınmıştır.

Bu bağlamda;

1. NATO Zirvesi nedeniyle alınacak güvenlik ve trafik tedbirlerinin çalışma hayatı üzerindeki
etkilerine ilişkin Bakanlığınız tarafından herhangi bir değerlendirme yapılmış mıdır?

2. Yol kapatmaları ve erişim kısıtlamaları nedeniyle gelir kaybına uğraması beklenen çalışanlara
ilişkin herhangi bir etki analizi veya çalışma bulunmakta mıdır?

3. NATO Zirvesi nedeniyle çalışamayan veya gelir kaybına uğrayan çalışanlara yönelik herhangi
bir destek programı planlanmakta mıdır?

4. Günlük ücret karşılığında çalışan vatandaşların uğrayacağı gelir kayıplarının telafisine yönelik
herhangi bir çalışma yapılmakta mıdır?

5. Yol kapatmaları nedeniyle faaliyetleri aksayan işyerlerinde çalışanların ücret kaybına
uğramaması amacıyla herhangi bir tedbir alınacak mıdır?

6. NATO Zirvesi nedeniyle faaliyetleri olumsuz etkilenen işletmelerin çalışanlarına yönelik kısa
çalışma desteği, prim desteği veya benzeri bir uygulama öngörülmekte midir?

7. Kamu otoriteleri tarafından alınan güvenlik tedbirleri nedeniyle çalışamayan veya gelir kaybına
uğrayan vatandaşların zararlarının karşılanmasına yönelik herhangi bir destek veya tazmin
mekanizması oluşturulacak mıdır?

8. NATO Zirvesi nedeniyle ortaya çıkabilecek gelir kayıplarının çalışanlar üzerindeki etkilerine
ilişkin herhangi bir kurumsal değerlendirme yapılmış mıdır?

9. Kamu güvenliği amacıyla alman tedbirlerin ekonomik yükünün çalışanlar ve küçük işletmeler
üzerinde bırakılmaması amacıyla Bakanlığınız tarafından herhangi bir politika geliştirilmekte
midir?

Zirvesi kapsamında alınacak

10. NATO Zirvesi nedeniyle gelir kaybına uğrayan çalışanlar ve işletmeler için herhangi bir idari
inceleme, destek planlaması veya telafi mekanizması oluşturulmasına yönelik çalışma yapılmış
mıdır? Yapılmış ise kapsamı nedir?


